

DEBRECENI ÚJSÁG

Helyben: Egy óra 8000 K, Három óra 24,000 K, Egy nap 300, vasár- és ünnepnap 500

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet. A Debreceni Első Takarékpénztár épületében. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Modern hazaáruók.

Amíg az ország vezetői mindent elkövetnek, hogy a közérdek szempontjából normális pénzügyi és gazdasági állapotokat teremtsenek...

asztaláról veszi le a száraz kenyeret is. A hivatalos eljárás tudni fogja, a maga törvényes keretein belül a kötelességét ezek ellen a modern kufárok és pénzváltók ellen...

huzasulást s így megfelelő törvényekkel sem rendelkezünk. Addig is, amíg ilyen oldalról is körülbástyazzuk magunkat...

Csehország kritikus helyzetben van.

„Ellenségek veszik körül”. — Csak Magyarországtól nem félek.

Róma jan. 15. MTL jelenti: A Corriere Della Sera belgrádi tudósítója beszélgetést folytatott Benessel, aki a francia-cseh szövetséget arra indokolja meg, hogy Csehország nagyon kritikus helyzetben van...

Magyarországtól nem félek, a veszély az állandó államokban és machinációban van. Még vagyok róla győződve, hogy mindez idővel elmarad, épp úgy meg vagyok győződve arról is, hogy közvetlen veszély nem fenyeget...

A miniszterelnök helyettese bejelentette a nemzetgyűlésen, hogy a tisztviselők januárra segélyt kapnak.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülése háromnegyed 12 órakor Szitovszky Béla elnök nyitotta meg. F. Szabó Géza napirend előtt szólal fel. Szózatot a köztisztviselő nyomorát...

Vass József miniszterelnök helyettes azonnal válaszol: Kijelenti, hogy a kormány a legnagyobb jóindulattal kezeli ezt a kérdést. Kétségtelen, hogy nagy drágasági folyamat indult meg...

Abban a helyzetben van, hogy a kormány nevében kinyilatkoztathatja, hogy honorálni kívánja a tisztviselőknek ezt a kérését és ugynevezett egyszerű segély folyósítását határozta el...

8-10 napon belül az aktív tisztviselők túlnyomó része közhez veszi ezt az utolsó segélyt, a többi tisztviselő 14 napon belül szintén hozzájutnak.

Közbeszólás hangzott el egy képviselőtársam részéről, hogy a munkásságról nem gondoskodnak ugyanígy. A munkásság és pedig az ipari munkások helyzetét súlyosítja az, hogy különböző gyárak és ipartelej nem dolgoznak olyan mértékben, mint a megelőző munkampányban...

Ezután több bizottságban megüresedett helyre választották meg a tagokat. Ezután folytatták az indemnitás törvényjavaslat vitáját.

Homonnay Tivadar: Egy esztendővel ezelőtt indványt terjesztett be az ipar fejlesztéséről. Igen fontos kérdés az ipar fejlesztése. Az ipar fejlesztés terén fontos a szakmunkás utánpótlás. Gondoskodni kell újabb szakmunkások megfelelő kiképzéséről...

Határozati javaslatot nyújt be, utasítsa a nemzetgyűlést a kereskedelmi kormányt arra, hogy az elgyengült köznevelés mellett a gyárpar minél szélesebb kereteket hozzon létre...

Arra kéri a nemzetgyűlést, fogadjon el a határozati javaslatot és tegyen meg mindent, hogy a határozati javaslatban foglaltak minél előbb megvalósíthatók legyenek...

Szedes Ferenc: Sürgői a Petőfi törvény tárgyalását. Azt állítja, hogy azért nem hozza a javaslatot a nemzetgyűlés elé, mert csak részleteiben akarják Petőfit szeretni...

Ezután a szónok kérésére az elnök 5 percre felfüggeszti az ülést. A délutáni ülést háromnegyed 5 órakor nyitotta meg Pesthy Pál alelnök.

Szedes Ferenc folytatja beszédét. Határozati javaslatot nyújt be, utasítsa a nemzetgyűlést a belügyminisztert, hogy terjesszen be törvényjavaslatot az egyesülési és gyülekezési jog biztosításáról...

Petrovác Gyula: Várta, hogy a munkásság állítólagos hivatali képviselői szóba hozzák, hogy Budapesten 30 ezer munkás van munkanélkül. Erre azonban kevés hangot találtak...

A nemzetgyűlés hangja minden kritikán aluli. Sürgői a házszabályok revízióját. Az indemnitást elfogadják.

Reisinger Ferenc: Polemizál a miniszterelnök beszédével, amelyben Bothlyer kijelentette, hogy az összes atrocitások elkövetőit ki fogják nyomozni...

terlenek beszédével, amelyben Bothlyer kijelentette, hogy az összes atrocitások elkövetőit ki fogják nyomozni. Ma is vannak egyének, brigád parancsnokok, akik uralkodnak. Hőjás ma is Magyarország koronázatlan királya...

Kuna P. András: Kétféle ügy-e? Reisinger: A történelmi, majd nekünk ad igazat.

Köszö István: Maguk már leviszák maguk csak meg culpázhátnak.

Reisinger: Szózatot a vasúti elbocsátásokról. Azt állítja, hogy Kelti Dénes kultúrát vezetett Landler volt népbiztoshoz, de az kitaszította a kultúrát szobájából. Bírálja a Máv. munkácsi, Határozati javaslatot nyújt be, utasítsa a nemzetgyűlést a kormányt, hogy az államvasúti és az állami vasutakat felváltva tekintettel az ország gazdasági helyzetére tekintettel...

Elnök ezután napirendi javaslatot tesz. A legközelebbi ülést holnap délelőtt 10 órakor lesz, melynek napirendjén az indemnitás törvényjavaslat vitája szerepel...

Ülés vége háromnegyed 8 órakor.

A kosztkamat jegyzése.

A tőzsde elnöke a kosztkamat jegyzésének kérdésében úgy döntött, hogy hétfőn, kedden és szerdán változatlanul jegyzik továbbra is hivatalosan a balasztási kamat léteit...

A debreceni kereskedelmi és iparkamara értesítése.

Magyar osztrák árucserre egyezmény.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara felhívja érdeklődése figyelmét, hogy a magyar és osztrák kormányok között 1922 évi június hó 7-én kötött áruforgalmi egyezmény a) magyar behozatali közigazgatás és b) osztrák bevitt közigazgatás jogszövegeinek újabb megújítására vonatkozó múlt évi december hó 15-én kelt egyezmény a kamarának a hivatalos órák alatt beletelendő.

A Magyarországra behozható árukönfigyensek különösen érdeklik a textil, cipő, vaskereskedő és villanyáramló szakmákat. A kiviteli lista a térsz, számlái és konzervváltást.

Magyar tanítók román vizsgáru

Marosvásárhely, jan. 15. Az oláh tanügyi hatóságok ma tették közzé a maros-torda megyei tanítók román vizsgájának eredményét. E szerint 81 vizsgázó közül képesített lett 13, 53 pedig elbukott, de javító vizsgát tehet ez évben 15 végképen elbukott. Ez utóbbiakat állítólag nyugdíjazni fogják. A másik 52 még jóideig küszködik és teljes bizonytalanságban fog élni, mert egészen bizonyos, hogy egyrésztük annak idején véglegesen elbuktatják.

Vertical text on the right edge of the page, including various notices and advertisements.

Fényes Erzsébet-estély.

A Nemzeti Színház művészei Debrecenben

Valami szokatlanul kedves izgalommal készülnek a debreceni ur-társaságokban arar az estélyre, amelyet február hó 6-án, az Arany-Bika szálloda disztermében, a Szent Erzsébet jótékony egyesület rendez. Előkelő, finom, uri estély lesz. Először a bálakon követett rendszertől, később igéni és nyomban táncra perdálni.

Ez az estély, amely az Erzsébet estély nevet viseli, pontosan fél kilenc órákor kezdődik. A közönséget megfogja lenni a lépcsőház és a terem bejárata, ahol erre a zselekre felvonulnak. Mindenki helyet foglal az előre megvárt helyen, ahová külön rendezők fogják elkísérni és akkor a gyönyörűen dekorált színpadon a Nemzeti Színház művészei dr. Thót László egy gyönyörű dramoletjét adják elő.

Magas színvonalon álló, művészi élvezet vár az estély közönségére, amelyet közelebbi az a körülmény is hogy a Nemzeti Színház művészei egyenként, külön-külön is művészi számokat adnak elő.

Amikor a műsornak vége lesz, a közönség a feldisznított folyosókra vonul, ahol mintegy

téli kertben sétahangversenyt élvez egy fél óráig. Ez alatt a diszterem rohamosan átalakul pazar fényben és díszítésben pompázó bálteremmé

és megkezdődik a tánc, amely tartani fog addig, amíg csak együtt tud maradni, jól érez és jól táncolja magát az előkelő, finom ur-társaság.

Az Erzsébet estély művészi programját, magát a bált végig nézhetik azok is, akik szeretnék ugyan ezen a ragyogó és magas színvonalú estélyen résztvenni, de táncolni s ahhoz külön öltözni nem akarnak. Ezek számára az erkélyt rendezik be ülőhelyekkel s egy-egy ilyen erkély ülőhely ára nyolcezer korona és a szigálmű adó.

Az Erzsébet estély iránt érdeklődő közönség jól teszi, ha jegyeiről, különösen a páholyokról idejekorán gondoskodik, nem hagyja az utolsó napokra, amikor már vagy nem lesz, vagy nem tud kedvező szerinti helyhez jutni. A jegyeket a Debreceni Újság kiadóhivatalában lehet előre megvásárolni.

Holnaptól kezdve drágább lesz a cukor.

Holnaptól kezdve megrágul a cukor. A kristály cukor új ára valószínűleg 9500 korona lesz, a kockacukoré pedig 9800 korona.

Megfogadták a hortobágyi pásztorok a bojtárokat.

A téli nagy vasárnak a pásztor élethez az a jelentősége is van, hogy ilyenkor fogadják meg fogadott számú pásztorok a bojtárokat. Ilyenkor a bojtárok bejönnek a tanvárról, ahol teletetésen vannak és a baromvásárlásban csinálják meg a szerződésüket.

A vasár alkalmával minden valamire való bojtár eljegződik és kihajráskor pontosan helyére is áll.

Az idén a bojtárok is természetbenieként szegődtek. Hatól kilenc mázsa búza, a koszt s jószágtartást kaptak.

Igy után amellyik számadónak 3-4 bojtárja van, kell a 8 kgr. búza és 20 deka szalonna egész nyárra minden jószág után.

A bojtárok szegődése kihajtástól szülésig, április végétől november közepéig, végig tart. Mikor a hó leesett, az idő is kitelt, a pásztor és bojtár valamelyik gazdához telelésre vonul.

Oroszabb lesz a tojás.

Megindul az oroszországi export.

Tudvalevőleg a tojás ára ötszörösen túl van az aranyparitáson. Ennek a szinte hihetetlen helyzetnek tulajdonképpen az az oka, hogy a világmárkáról hiányzik az orosz tojás.

Ugyanis békeben Oroszország szállította Nyugat-Európa tojásigényeinek legalább is 50 százalékát és most ez a mennyiség évek óta hiányzik.

Azokban hamarosan, talán már egy hét múlva fenyeges változás lesz ezen a téren, mert megindult a tojás export Oroszországból. Ugyanis Oroszországgal Ausztriával és Németországgal kötött kereskedelmi szerződése ezt lehetővé teszi és már több bécsi nagy tojáskereskedő elutazott Oroszországba, hogy az első konjunktúrából kivigyék a részüket. Az orosz tojásállományok természetes következménye lesz a tojás árának lényeges csökkenése.

A kis antant aprain k nem kell hitelt adni.

Vass József népjóléti miniszter helyettes miniszterelnök közölte, hogy Bethlen István gróftól Londonból távirat érkezett, amelyben az van, hogy a kölcsön ügyében már különböző tárgyalásokat kezdtek. Vass József kijelentette még, hogy a kölcsönüggyel kapcsolatban a kistnant különböző lapjában ami megjelent, annak nem kell

hitelt adni. Kétségtelen, — mondta, hogy a kisanant részéről történtek kísérletek arra, hogy minél magasabban felöközött követeléseket támasszanak, azonban ezek csak követelések és a magyar kormány dolga, hogy ezekből csak az valósuljon meg, ami Magyarország érdekében veszélyeztetése nélkül megvalósítható.

Hegymegi Kiss Pál megint a Jánosi Zoltán mandátum ügyét bo gyatta

Wolff Károly válasza.

A nemzetgyűlés mai ülésén közvetlenül az indennitási vita előtt Hegymegi Kiss Pál a házszabályokhoz kér szót. A nemzetgyűlés legutóbbi ülésén Wolff Károly a bizó bizottság elnöke kijelentette, hogy a bizottság Jánosi Zoltán mandátumát megemissitette. Arra a törvénytelenségre és házszabályértésre akar rámutatni, ami itt történt. A legdurvább jogfosztásra kívánja a nemzetgyűlés és az elnök figyelmét felhívni. A bizó bizottságnak a házszabályokban lefektetett elveit mindenkor érvényesítenie kell. A bizó bizottság ítélete a házszabályok két sarkalatos elvébe ütközik. Abban az esetben, ha a képviselő választmányoságát teszik vitássá, a bizó bizottság kötelessége elvondalni a vizsgálót. Ebben az esetben ez nem történt meg, hanem a választási rendelet egyik szakasza alapján fosztották meg Jánosi mandátumától. Az egyház felelősségre vonta Jánosit az összeomlás után tanúsított magatartásáért. Az első foku hatóság pénzbüntetésre ítélte, a második pedig a debreceni lelkeseségtől tiltotta el, de lelkeszi jellegétől nem fosztotta meg. Az ítélet után Füzessygyarmat választotta meg lelkesesnek s az a választás jogerős lett. Az egyház alkotmányát figyelmen kívül hagyva helytelen, mert az egyházat a nemzet előtt megkisebíteni nincsen joga a bizó bizottságnak.

Wolff Károly: Amikor a bizottság megkezdte működését esküt tett le a nemzetgyűlés színe előtt. Esküjét minden körülmények között megtartja. (Nagy zaj a szociáldemokratáknál és a szélső baloldalon. Mi van a nemzeti tanács esküjével?) Wolff Károlyt beszédében állandóan zavarták, különösen Nagy Ernő szól közbe. A zaj csillapultával Wolff Károly folytatta beszédét:

Klasszikus-est az Arany bika disztermében.

A Zenekedvelők Köre második szimfonikus estje még a tegnapi is felülmúló sikert hozott a Körnek, mely egy csapásra a legelső társadalmi egyesületek közé emelkedett. Boldog béke évekre emlékeztető szindus pompában várta a Bika impozans nagyszerű s művészeket, akik egy estére a zene legmagasabb, legfelsőbb régióiba emelték az ember lelkét.

A második estén Beethoven titáni nagysága uralkodott. Az V-ik szimfónia, az ember küzdelme a totótéséget át a világgóság felé, szenvedélyes lázával, csodás élelemléseit félrázó erejével magával ragadta a nagyszerű interpretálásban az óriási közönséget. Epp oly szép és megkapó volt a III. Leonóra nyitány. Ahol a börtön halálfelelem hangulatát fejezték a szabadságot jelző trombiták, mesterei volt a zenekar.

Abrañvi Emil nagyszerű dirigensi képességei itt és az V. szimfóniában mutatkoztak meg hatalmas erővel. A komor C-mollból, az életuntáságból egyszerre

mint friss virágosó hullott a muzsikából teténk az élet igélese, azt olyan szépen hozta ki a zenekarból, hogy örül az ember lelke. Fialatos, eleven energiája nagyszerűen vigyi a kiváló, értékes művészekből álló zenekart.

Az est második diadalmas szereplője Kalbav Ildikó volt. Mozart és Rossini operákból énekelt egy-egy áriát. Az operette színpadról magával hozott közvetlensége s előadásheli készsége kivált a Cheyubin áriában volt az énekesnő segítségével, a sarduló fin első szerelmét nagyon szépen érezte. Tiszta, nemes koloratúra, hajlékony, friss szopránja igen nagy letetsző aratóttak, úgy, hogy igazán felelőzetű érdemes eset — Rossina áriáját meg kellett ismételnie.

Meg kell emlékeznünk a kifogástalan rendezésről. Egyedül a ruházat volt tulzsuftott, bár a figyelmes rendezőség a második estre ketős személyzetet állított be. A közönség halás lehet a nem mindennapi élvezetért a Zenekedvelők Körének s a kiváló művészeknek.

Az Ulain-per tárgyalása.

Ma délelőtt 9 óra után kezdte meg a budapesti törvényszék az Ulain-per tárgyalását. Az elnök kijelenti, hogy tegnap a bíróság elhatározta, hogy Böhmel kihallgatása tartamára zárttárgyalást rendel el. Eppen ezért a tárgyalótermet kiürítik. A mai napra beidéztek Hetényi főkapitányi helyettes, Seybold dektív felügyelőt, Pakots József nemzetgyűlési képviselőt, Vásonyi Jánost, Döhmelt kihallgatása nevével 12-ig tartott, amikor az elnök szünetet rendelt el. Dömel kihallgatása ekkor be is fejeződött és így a tárgyalás ismét nyílt volt. Szünet után a hallgatóság és az újságírók újra bejöttek a terembe. Ulain az újságírók felé fordulva így szól:

Sajnálom, hogy nem nyilvános volt a tárgyalás és hogy nem a nyilvánosság előtt ténsteltük ki Dömel tollait.

Mészáros királyi ügyész jelenti, hogy a beidézett tanúk a teremben tartózkodnak, mire az elnök Pakots, Seybold és Vásonyi tanukat kiküldi a teremből.

Gáborfy rendőrfelügyelőt hallgatják ki.

Tárgyalásvezető: Ön volt aki Ulaint lefogta?

Tanu: Igen.

Mészáros ügyész: Mit mondott Ulain, milyen szöveges az amit Önnek átadott?

Tanu: Azt mondta, hogy ez egy adásvételi szerződés.

Ezután Pakots József nemzetgyűlési

képviselőt hallgatták ki, aki kihallgatásának egy bizonyos részére zárttárgyalást kér.

Pakots József kijelenti, hogy ebbe az ügybe szemtember végén kapcsolódott be. Döhmelt akkor elmondta, hogy egy olyan szervezet alakult, melynek Prónay, Héjjas, Adorján, Szemere, Ulain, Eckhardt, Lendvay és Kádár Lehel a tagjai.

Ulain: Ez már szemtember végén volt? (szunyosan mosolyog.)

Pakots: Igen, ez szemtember végén volt. A puccsot úgy tervezték, hogy északra elfoglalják a pályaudvarokat, a főbb hivatalokat és a további teendőkről gondoskodnak. Szó volt róla, hogy a zsidók pénzéből aranyjegybancot csinálnak.

Meglebbenne hallottam, hogy valami halálhíre is készült, amelyen 220 név szerepel. Ekkor elhatároztam, hogy a kormányval közlöm a történeteket. A puccs adminisztratív vezetését Szemere közölte volna, de Héjjasnak is lett volna szerepe. Prónay a katonai csapatokat irányította volna. A Budapestben levő bonybákat is frantba akarták dobni. Későbbi jelentések arról szólnak, hogy Szemere 24 óra alatt megcsinálja a mozdonyvezetők sztrájkját. A kormány ellen rendkívül erőles lépéseket tervezték. Böbula nagyobb dollárkölcson megszerezését tervezte.

A miniszterelnök arra kért, ha újabb jelentések érkeznek azokat vigyem el, vagy értesítem róla.

Volt még egy másik jelentés is, amely nem került a miniszterelnök kezébe. Ez arról szólt, hogy Ulain november 6-án utazik Münchenbe. Böbula kijelentette, hogy igen nagy személyvel sikerült megállapodásra jutnia. Az akció most már sikerült, mert ennek a személynak döntő szerepe van. Szó volt arról, hogy Héjjas embereinek száma 7000. Ulain háromórét is elegendőnek tartott. Ezután arról beszél, hogy a határokról csempészték volna be Hitler embereit. A vidéki garnizonok tisztikara is meg lett volna nyerve az ügynek.

Ménes bíró: Nem nyomoztak az urak Döhmelt előlétele után?

Pakots: Eleinte bizalmatlan benyomást tett rám Döhmelt, de később előadása plauszibilissé vált. Elmondta, hogy hazajáról menekülnie kellett. Az ébredőnk megzdta, hogy merényleteket terveznek a zsidók és pénzemberek ellen.

Ulain: Konstatálom Pakots képviselő ur meggyőzőségeivel szemben, aki engem szemtember végén vélt a Szemere-körben látni, mint elnököt egy ülésen, hogy november 2-án is melektem meg Döhmelt. Ezt ő maga is beismerte.

Elnök: Böhmelt is tévedhet.

Pakots: Eppen az tette Döhmelt megbízhatóvá, hogy olyan neveket említett, akikről ezott sohasem hallottam.

Ezután Vásonyi János tanuvallomása következik:

Elmondja, hogy Fábiny Béla kísérte Döhmelt a parlamentre, ahol roktözött miniszteri értekezletet tartottak, amelyen Vásonyi Vilmos is jelen volt. Amikor Döhmelt megismerkedett, Döhmelt Friyes akkor valósággal levett rongyolódva. Egy sekony nvari ruhán kívül nem volt semmire. Több ízben kölcsönöztem neki, összesen mintegy 400 ezer koronát.

Elnök: Emlékszik, mi volt a Döhmelt fele szerződésben.

Vásonyi: János: Oh kérem, nem akarom ezt a nagy nyilvánosság előtt elmondani. (Ekkor gunvos nevetés halk morajja hallatszik a hallgatóság padsoraiban.)

Utána Hetényi Imre főkapitányhelyettes tesz vallomást. Elmondja, hogy ő az egész Ulain ügyben egyetlen egy lépést sem tett utasítás nélkül. 1923. augusztusában kaptam meg Döhmelt. Ezután azt vallja, hogy Ulain Ferenc az első jelentésben még nem szerepelt. Ulain neve novemberben eleén keveredett az egész ügybe.

Az elnöknek, majd a bíróság tagjainak s a vádlottak közül Ulain Ferencnek kérdéseire Hetényi főkapitány látszólag nagyon idegesen válaszolt, úgy, hogy egy alkalommal minden ok nélkül felugrott és kijelentette, hogy igenis ő magyar ember és magvaságának martírja. Megjegyzi, hogy a rendőrségi jelentés nem a nagy nyilvánosság számára, hanem csak a rendőrség részére készült.

Ezután az elnök tekintettel ahátralevo tanuk nagy számára, a bíróság a tárgyalást holnap reggel 9 órára hatasztotta. A holnapi nap folyamán a beszédekre is sor kerül.

Aszalt szilva kapható: Glück, Péterfia-u. 76. szám.

OCSKA vasat, rozot es mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. Kovácsok-nakhasználnakötbe. Steiner cserélek. Nagyobb tételt elszállítok. Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Fehértói temetkezési intézete Dégenfeld-tér 4. — Telefon 11-85. Temetéseket a legjutányosabban eszközöl.

Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő ?

Hatvan utca 1., ref. püspöki kórház, az udvarban.

Ha valaki eladó tárgya van, hozza be, vagy jelentse be az Ingóságközvetítőbe. Elfogadjuk megbízást lakás, irodaberen-
dezesek, hagyatékok kiadására, —
egyanezek menyasszonyi kelengyék al-
kalmi áron való beszerzésére.

Allandó ékszer, szőnyeg, edény, fű-
göny, butorvásár, régiségek és evőeszkö-
zök, mindennemű háztartási és mezőgaz-
dasági cikkek. Allandó áru felvétel és
allandó eladás d. e. 9—11-ig, d. u. 3—6-ig

Mit ad elfi Megvételre ajánlunk: álló
írásztalt, cimbalmot, teljes cseplőgarni-
túrát, gyermekkoszt, gyermekjátékokat,
gyermekágyat, szőnyegeket, órákat, fe-
hérműveket, férfi és női ruhaneműket,
téli kabátokat, butorokat és mindenféle
ingóságot.

Mit keres? Keresünk eladásra: var-
rógépeket, írásztalokat, írógépeket, ten-
geri morzsólót, fehérműveket, férfi és
női ruhaneműket, székeket, könyvszek-
rényeket, szőnyegeket és mindenféle in-
góságokat.

Az Ingóságközvetítő most már a ref.
püspöki palotában, Hatvan u. 1. szám
tessék keresni.

Tűzálló samott téglák
Timár-u. 11. Telefon 10-92.



Szédületesen olcsó házak!

Ne keressük az okokat, melyek ma arra kényszerítik az embert, hogy házat,

vagyont elkötyavetvélye, attól még potomárért is megvállják!

Az egyik, egy szép nagy, hat ablakos ház, 13 éves épület, elsőrendű cserépléből építve, cseréppel fedve. Hat ablakos utcai fronttal. Az épület magában foglal egy rendbeli négy szobát lakást, két konyhával, spezzel és cincével. — Stukaturus, padlós szobák. Vilány mindenütt. A szobákban csi-rép és vaskály-
hák. Van továbbá sertésöl 20 darab ser-
tésre. Hata más tenyérigőre, fűkamara,
szivattyus kut, elkerített baromfiudvar,
baromfiólló.

Körülbelül 500 négyszögöl szőlő, gyümölcsös, konyhakert!

Elsőrendű termő csemegé és borszőlő, hatalmas lugassal!

Idegen lakó nincs! A vevő az egészet rögtön átveheti és azonnal beköltözhet.

Megkaphatja ma az egész mindenséget 30 millió koronáért.

Van pedig ez a ház a Csapó-utca végén levő Vilmos huszár lakanyai meg-
állóhoz néhány perenyire

Csapókert. János-utca 70. szám.

Es a ház is egy csoda! Alksimi vétel! Vasutasok!

Ez a ház Önöknek lenne nagyon meg-
felelő, mert közel van az állomáshoz!

Est a házat ma megkaphatják 25 millió koronáért!

Hatalmas nagy épület! — Rögtön át-
adandó, beköltözhető lakásokkal!

Minden mellékhelyiség. Pince, fűka-
marák, sertésóllak, külön baromfiudvar,
Stukaturus, padlós szobák! Meg a kony-
hák is padlósak. Négy ablaka van az
utcai fronton. Vilányvilágítás mindenütt.

Körülbelül 600 négyszögöl gyümölcsös és konyhakert.

Ez a ház a

Vargakertben, K. Tóth-utca 26. szám alatt van!

Akinek háza, lakása van szüksége,
azonnal, rögtön nézze meg ezt a két
házat, melyek felett — nagyon termé-
zetes — hogy szintén a Nagy Lajos
Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik, ott
köthetők meg azok vétele, ott tehető
le a foglalások is.

Iroda: Veres-utca 9.

Casino és minden bál után!

Korhely leves és villás reggei.

Frisseget csapolt részvény sör,
a kora reggeli órákban.

Németfy és Frsay éttermében Csapó-u. 14. szám

TÚZIFA

allandóan kapható házhoz szállítva

Dömök Jenő

fakereskedőnél

Veres-utca 22. Telefon 7-08

BIRÓ

Szintartó ruha-, selyem-,
szőrme műfestő és vegytli zítló.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás
szerint készült, miként a ruha rongal-
sól megóvódik. — Gyászruhák festése a
kívánt időre. — Festő és tisztító telep:
„Arany Bika“ m. épület.

FELVÉTELI HELYSZÍN

Piac-utca 77. sz. „Szikra“ kezi-
munka üzlet. — Széchenyi-u. 1.,
Szilágyi kezi-munka és műbuzgó üzlet

FEJFÁJÁS,

náth, szédülés, kabu ts. g. ellen legjobb az

Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 25 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 9700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz
Nagy Ferenc, Bardach Dező gy. gyszer-
tárosoknál.

Csillárok!

Saját készítményű ebédő,
háló-csillárok.
Ompolnak legszoba kívülben

Rosenberg és Hammer
cégnél, Piac-utca 8., szerezhető be.

Ajánlat

Aranyat, ezüstöt brilli-
liánt, használt műfoga-
kat magas árban vásá-
rolunk, óra és ékszer já-
vítások szakszereven esz-
közletnek. Stassik és
Blattner, Csapó-utca 12.
szám. 65

Csinosan butorozott
két ágyas utcai szoba
agynemű nélkül azonnal
kiadó. Hajnal-u. 27. 75

Villamos gépeket, mű-
szereket gyárt, javít és
berendez, legkomplicál-
tabb kivitelben is. Föld-
vári Debreczeni Első
Elektrotechnikai gyár,
Széchenyi-utca 55. Tele-
fon 168. Összes elek-
trotechnikai cikkek nagy
raktárral. 29

Gyári munkásokat és
gyári napszámások al-
kalmazást nyerhetnek a
Vasbutorgyárban. 340

Elsőrendű fényképek
olcsó árban készülnek
Bagdi István műtermé-
ben, Piac-u. 9. 626

Atadó fodrászüzlet, na-
gyon fogalmas helyen.
Más szoba is alkalmas.
Cim a kiadóban. 616

Utcai butorozott szoba
kiadó. Arpad-tér 15. 604

Köleskását adok bu-
záért, agyánott círok
szakál mázsaszámra el-
adó. Arpad-tér 24. Tilat-
szer, háztartási üzlet. 607

Egy szép női jelmez
ruha kiadó. Veres-utca
26. IV. ajtó. 596

Felhívom azon urinét,
aki nálam november 3-
ikán egy használt háló-
szobát vett 8 napon be-
lül tessék jelentkezni,
különben a butortól az
igenvét elvesztette. —
Grósz asztalos, Otmatom
utca 9. szám. 602

Fűszer, csemegé üzlet,
fogalmas helyen u. o.
italmérés, vendéglő azon-
nal átadó. Úgyanoda
hazámester azonnal felvé-
tetik. Cim a kiadóban. 598

Farkas kutya, egy
éves, him, gyönyörű ál-
lat, a körülményekhez
képest kedvező áron meg-
vehető. Cim a kiadó-
vatalban. x

Kereslet.

Egy ügyes fiu kifutó-
nak azonnal felvétetik.
Jó fizetéssel. Rákóczi-
utca 71. szám. 631

Bejáróné felvétetik, —
Kossuth-utca 13. sz.
emeleten. 605

Aranyat, ezüstöt, brilli-
liánt, — zálogcserélés
vesz, meghívásra házhoz
is elmegy. Steiner Mi-
hály, Hatvan-u. 2. sz. I.
emelet. 606

25 30 millió korona-
val társat keresek egy
olyan üzlethez, amely
minden nap lebonvölt-
ható és sokkal nagyobb
cél mint kosztba tenni
a pénzt. Cim a kiadóban
606

Volt csendőri főtörzs-
őrmester nős, családtalan
kinek felesége három
tenyésztéshez ért, gaz-
daságban majerosi állást
keres, azonnali beköltö-
zése. Hadházi-utca 24.
Kardos-utca sarok. 601

Bejárótót könyvvel ke-
resek. Rákóczi-utca 29.
599

30 35 mázsa búzat
keresek, kölcsön biztosi-
tékra 10 mázsa kama-
tot fizetek. Cim a kiadó-
ban. 607

Egy szolid fiatal em-
ber lovász, vagy ha-
sonló állást keres. Cim
a kiadóban. 634

Egy jó családból való
fiu, cipész, eszmadia ta-
nulónak azonnal felvéte-
tik. Rákóczi-utca 71. sz.
630

Fiatal heiti szolgáló fel-
vétetik. Gárdos könyvke-
reskedés. Püspöki-palota
Dagasztó asszony inté-
zet számára, délelőtti
órákra felvétetik. Kos-
tuth-utca 33. 626

Irodai jártassággal bí-
ró női segéderőt kere-
sünk mielőbbi belépésre.
Bemutatókás délelőtti 11
12 között. Schuschnitzky
János és Társa Szent-
Anna-u. 7. sz. 623

Rernes mindenes be-
járóné könyvvel felvéte-
tik. Fűvészkert-u. 9. sz.
ajató. 619

Idői, szép nyers róka-
bőrt főáron veszek. Ré-
vész, Csillag 37. 618

Csizmadiaségéd mun-
kát keres. Cim a kiadó-
ban. 633

Cipészsegédek felvétet-
nek. Simonffy-utca 26.
613

Eladás

Eladó szép két lovas
luxus szánkó. Vár-utca
tíz. 585

Egy darab 170 kilós
hízott sertés eladó. Ga-
rai-utca 23. 608

Eladó fajborok hordó
tételben is. Ertekezni
Baross-utca 11. sz. alatti.
74

Sarok fűszerüzlet la-
kással, szép berendezé-
ssel, áru nem kötelező.
Bármire alkalmas, hat-
millióért sürgősen eladó.
Ertekezni Hatvan-utca
33. Szidán ignácnál. 622

Nagy forgalmu fűszer-
üzlet korlátolt italmérés
sel, 2 szobás lakással az-
onnal eladó. Cim a ki-
adóban. 628

Prémis bekecs eladó.
Nyomató-utca 3. 624

Egy jó karban levő
epressioni huggónium el-
utazás végett jutányosan
eladó. Tonté László bang
szerkesztő, Piac-utca 37.
627

Egy női télikabát, egy
női tavaszi kabát, egy
13 éves fiúnak való sötét
kék zakkó kabát mel-
lényvel, mind igen jó
karban eladó. Mikló-
s-utca 22. udvarban balra
632

Modern emeletes ház
eladó. Húvelyes 10. 620

Olcsón eladó szép ko-
csibunda. Teleki-u. 92.
szám. 617

Széchenyi-utca 34. sz.
alatti 10 m. szén eladó,
a venni szándékozók meg-
tekinthetik. 612

2 drb. kocsis alá való
szántalp eladó. Varjassy
Kovácsnál, Csapó-utca.
609

Savanyu káposzta 20
mázas, kitünően, házilag
savanyítva, lehetőleg egy
tételben eladó. Cim a
kiadóban. 614

Mindenféle új és hasz-
nált butrok jutányos
áért eladó. Domb-u. 20.
615

Egy darab 90 kilós hi-
zott sertés eladó. Honvéd
26. 621

Eladó üvegfal, ajtóval,
irodának, üzletnek al-
kalmas. Hatházi-ut 11.
600

GARAI
ÉS TESTVÉRE
férfi, fiu, ruha
nagyáruháza.

Egész
január
hónapban
nagyon olcsón
árul.

Es pedig férfi téli
hosszu felöltő
220.000 K-tól

Férfi rövid télika-
bát melegen bélelve
170.000 K-tól

Fiu hosszú téli-
kabát
120.000 K-tól

Divatos csikos
nadrág
70.000 K-tól

Saját érdekében
a cégre kérem
vigyázni.

Bika-szálló épület.
Garai és
Testvére